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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 4400/01.04.2025 Ερώτηση του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
με θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη συμπερίληψης της Σαμοθράκης στις προσκλήσεις 
προγράμματος ΕΣΠΑ για δίκαιη αναπτυξιακή μετάβαση που αφορά στα μικρά νησιά του 
Αιγαίου».

Σχετ.: Επίκαιρη Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αρ. 4400/01.04.2025

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, σημειώνουμε τα 
ακόλουθα: 

Οι δράσεις «Ενίσχυση Υφιστάμενων Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων στις νησιωτικές περιοχές 
του Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027 («Επιχειρώ Πράσινα»)» και «Ενίσχυση της Ίδρυσης Πολύ 
Μικρών και Μικρών στις νησιωτικές περιοχές του Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027 («Επιχειρώ 
πράσινα»)» για τις οποίες εκδόθηκαν στις 26 Μαρτίου 2025 οι αναφερόμενες την ερώτηση 
Προσκλήσεις, χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση 2021-2027 
(ΠΔΑΜ). 

To ΠΔΑΜ αποτελεί ένα από τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ της περιόδου 2021-2027 και υλοποιείται με 
πόρους του Ταμείου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης [Καν. (ΕΕ) 2021/1056 για τη θέσπιση του 
Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης (ΤΔΜ)]. Πρόκειται για ένα ειδικό Ταμείο για την παροχή στήριξης στους 
ανθρώπους, τις οικονομίες και το περιβάλλον των εδαφών που αντιμετωπίζουν σοβαρά 
κοινωνικοοικονομικά προβλήματα τα οποία απορρέουν από τη διαδικασία μετάβασης προς τους 
στόχους της Ένωσης για την ενέργεια και το κλίμα έως το 2030 και την κλιματικά ουδέτερη οικονομία 
της Ένωσης ως το 2050.

Τα εδάφη για τα οποία προορίζονται οι πόροι του Ταμείου, ως περιοχές δίκαιης μετάβασης, 
προσδιορίζονται από τα Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ) στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
θεσμικού πλαισίου για την μετάβαση στην κλιματική ουδετερότητα της ΕΕ ως το 2050 και του 
Εθνικού Πλαισίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ).

Πρόκειται για τις ηπειρωτικές περιοχές της χώρας των οποίων η οικονομική δραστηριότητα εξαρτάται 
κυρίως από την εξόρυξη λιγνίτη σε βάρος άλλων οικονομικών δραστηριοτήτων (Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας και Μεγαλόπολης) και τα νησιά εκείνα για τα οποία, έχοντας υπόψη τον εθνικό 
σχεδιασμό για τη διασύνδεση του νησιωτικού με το ηπειρωτικό ηλεκτρικό σύστημα και τη σταδιακή 
παύση της λειτουργίας ρυπογόνων αυτόνομων ατμοηλεκτρικών σταθμών, η ενεργειακή μετάβαση 
συνιστά προϋπόθεση και κίνητρο για τον ευρύτερο μετασχηματισμό των οικονομικών 
δραστηριοτήτων που συνδέονται με την επίτευξη της κλιματικής ουδετερότητας (νήσοι Βορείου 
Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης).

   ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΚΑΙΗΣ 
   ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ 
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

Ταχ. Δ/νση : Μητροπόλεως 43-45 (1ος όροφος) 
Τ.Κ. : 105 56, Αθήνα
Πληροφορίες : Γραφείο Διοικητή
Τηλ. : 2160046147
Email : dioikitis.dam@minfin.gr
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Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών
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Η νήσος Σαμοθράκη, η οποία υπάγεται στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου της Περιφέρειας Αν. 
Μακεδονίας- Θράκης, δεν ανήκει σε περιοχή δίκαιης μετάβασης και συνεπώς δεν περιλαμβάνεται στις 
περιοχές που ενισχύονται από το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση 2021-2027.

Με εκτίμηση
Ο Διοικητής της ΕΥ ΔΑΜ

Πελοπίδας Καλλίρης
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